

ИСПЫТАНИЯ

Этот рассказ об участии нашего прадедушки в Великой Отечественной войне я хочу рассказать от себя и моей сестры Евгении, которая учится в 1 классе.

В нашей семье на фронте воевал наш прадедушка (дедушка мамы) Фролов Алексей Васильевич.

Родился он 23 февраля 1924 года в поселке Соколин Бор Брянской области. Алексей Васильевич закончил три класса, а потом вынужден был идти работать, чтобы помогать маме, т.к. отец его умер, а было еще две сестры. В 16 лет прадедушка уехал в Днепропетровск учиться на труболитейщика. Закончить училище он не успел – началась война. Пошел работать на завод. Когда фронт стал приближаться к Днепропетровску, началась эвакуация предприятия, через некоторое время завод опустел. А Алексея Васильевича по причине малолетства отправили домой. Это потом, Указом Президиума ВС СССР от 13 февраля 1942 г. будет введена мобилизация трудоспособного населения с 16 лет, а пока все надеялись, что Красная Армия вот-вот перейдет в наступление и война закончится.

Но война катилась по территории нашей страны, вскоре фронт волной прошелся по Брянщине, начались дни оккупации.

Прадедушка ушел в лес, к партизанам, где участвовал во многих диверсиях: подрывал рельсы на железной дороге, громил немецкие гарнизоны. Боевое крещение Алексей Васильевич принял в деревне Гуличи, где он участвовал в нападении на немецкий штаб. Особенно запомнился ему налёт на станцию Жалынец, о котором он рассказывал моей маме. Сломав сопротивление противника, партизаны взорвали участок железной дороги, перекрыв немецким войскам пути снабжения.

В 1942 году карательные войска противника прочесали леса, где находились партизаны. Прадедушка попал в плен. Сначала он находился в

Рославльской тюрьме, где неоднократно допрашивался в комендатуре, а затем попал в концентрационный лагерь под Смоленском. Здесь он и находился до тех пор, пока не был освобожден в сентябре 1943г.

В начале января 1944 года Алексей Васильевич призывается в действующую армию. Пулемётчиком воевал под Ленинградом, участвовал в прорыве блокады. Бои были такими упорными и кровопролитными, что из прадедушкиного батальона (500 человек) осталось всего 13 бойцов. Во время этих боёв прадедушка был ранен первый раз.

После лечения Алексей Васильевич добровольно вернулся на фронт. Дальнейший боевой путь пролегал через Одессу, Румынию, прадедушка участвовал в тяжелых уличных боях при взятии Будапешта, освобождал Австрию.

7 мая 1945 года вновь был тяжело ранен, долго лечился.

За храбрость и героизм, проявленные в годы войны, Алексей Васильевич удостоен боевых наград.

После войны прадедушка вернулся в родной колхоз. Село было полностью уничтожено. Люди жили в землянках. Алексей Васильевич включился в работу по восстановлению колхоза. Затем работал плотником, изготавливал телеги, сани, сбрую для лошадей, строил деревянные дома, клал печи.

Алексей Васильевич всю жизнь бесконечно любил свою жену, Нину Александровну. У прадедушки четверо детей, средний сын – мой дедушка. Алексей Васильевич любил детей, он мастерил для них из дерева коньки, лыжи, санки.

Несмотря на то, что прадедушке пришлось пройти через страшную войну, он видел много горя и ужаса, он до конца своих дней оставался добрым, не озлобившимся на жизнь человек, сумел поднять своих детей и вывести их в люди. К сожалению, прадедушка умер 22 июля 2006 года, до моего рождения, но я всегда буду помнить о нем и о подвиге,

который он совершил для своей Родины и для нас. Сегодня память о нём хранят четверо его детей, шесть внуков и одиннадцать правнуков.

